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1.

Seja X uma varidvel aleatéria com fungao densidade f(z;6) = 6 2%~ I 1y(2), 0 > 0.
No teste de Hy : € < 1 contra H; : 6 > 1 utilizando uma amostra aleatdria de duas
observagoes, a regiao critica R = {(x1,22) € (0,1) x (0,1) : xy2o = 3/4} foi

proposta.
a) Represente graficamente esta regiao critica.
p g g
(b) Encontre a fungao poder e o tamanho deste teste.
(c) O teste proposto é UMP?
(X;,Y;) sao vetores aleatérios independentes tais que Y; — Sy — 51 X; ~ normal(0, \; +
B%k;), em que \; e K; sa0 constantes positivas conhecidas, i = 1,...,n, e (8o, 31) ¢

o vetor de parametros a estimar. Apresente uma quantidade pivotal (e sua distri-

buigao) que permita obter uma regiao de confianca para (g, 51)’.

. X é uma variavel aleatéria com valores no conjunto {1,2,3} com probabilidades 62,

20(1—0) e (1—0)?, respectivamente, 0 < § < 1. Em uma amostra de n observagoes,
X1, X5 e X3 representam as contagens dos valores 1, 2 e 3, com X; + X5 + X3 = n.

Apresente um teste assintético com nivel de significancia o para Hy : 0 = 6, contra

H1:¢97é90.

Com base em uma observacao de uma populacao con funcao densidade

2
f(x;0) = ﬁ(e —x)loe(x), >0
apresente um intervalo de confianc¢a de 100(1 — «)% para 6. Calcule a amplitude do

intervalo obtido e explique como obter o intervalo de amplitude minima.

. X1,...,X, é uma amostra aleatéria de uma populacao gama(f,6s) com fungao
densidade
05!
f(z;0) = F<2€1)x01_16_92’” Ioooy(z), 61 >0e€6y>0.

Em cada uma das situagoes abaixo, mostre que existe um teste UMP e apresente a

forma da regiao critica do teste obtido.

(a) Hg : 61 < 01 contra Hy : 61 > 619, sendo que 0y = Oy é conhecido.

(b) Hg : 05 < 09 contra Hy : 05 > 049, sendo que 0; = 614 é conhecido.

Justifique suas respostas.



